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HögAvisan 

Strategidagar med styrelsen och ledningsgruppen 

Högskolans styrelse och ledningsgrupp träffades den 26-27.11 för gemensamma 

strategidagar. Inbjuden gäst var rektor Örjan Andersson, Yrkeshögskolan Novia, som 

redogjorde för autonomi, ekonomiskt ansvar och finansiering inom yrkeshögskolorna på 

fastlandet. Han jämförde bl.a. skillnaden mellan kommunägda yrkeshögskolor och 

yrkeshögskolor som aktiebolag. 

 

Styrelseledamot Margita Vainio, personalchef vid ÅA, berättade om Åbo Akademi, som 

efter årsskiftet står inför stora förändringar med ny universitetslag, ny organisation och ny 

administration. Hon kunde konstatera att större budgetansvar medfört nytt ekonomiskt 

tänkande inom institutionerna, t.ex. ansvar för hyra har lett till att flera klarar sig med färre 

utrymmen än tidigare. 

 

Rektor Agneta Eriksson-Granskog redogjorde för strategihandlingsplanen, som 

framarbetats av ledningsgruppen. Hon berättade vad som är genomfört och vad som 

återstår att göra. 

 

Kontentan av strategidagarna är följande åtgärder: 

 Rektor får i uppdrag att revidera det gamla strategidokumentet 

 Rektor och styrelsens ordförande Carin Holmqvist ordnar ett möte med finanschef 

Dan Eriksson, avdelningschef Rainer Juslin, finansminister Mats Perämaa och 

utbildningsminister Britt Lundberg för att diskutera ett mer konstruktivt arbete med 

utbildningsavtal och budget 

 Styrelseordförande och rektor gör tillsammans med rektor Örjan Andersson ett 

förslag till utökad autonomi och ekonomiskt ansvar 

 En utredning tillsätts som tar fram ett förslag till finansieringsmodell för högskolan 

 Förstärkning för att arbeta med kvalitetsledningssystemet inför omauditeringen 

 Förstärkning för att arbeta med kvalitetssystemet angående forskning och utveckling 

 Diskussioner inleds med landskapsregeringen angående forskningsnämndens 

underlag för forskningspolitiskt program 
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HögAvisan 

Arenes policy för yrkeshögskolornas FUI-verksamhet 

Arene r.f.,rådet för yrkeshögskolornas rektorer, har givit ut en policy för yrkeshögskolorna i 

Finlands forsknings-, utvecklings- och innovationsverksamhet. I korthet ska FUI-

verksamheten vara en integrerad del i yrkeshögskolornas verksamhet och resultera i 

högklassig utbildning och regional utveckling. 
 

Yrkeshögskolorna ska bedriva sådan forskning som efterfrågas i näringslivet och som direkt 

kan tillämpas i undervisningen. Yrkeshögskolorna bör ta fram strategier för sin forskning och 

profilera sig utgående från den egna kompetensen. De finländska högskolorna och 

universiteten ska bilda gemensamma nätverk för att skapa synergieffekter. 
 

Arene förslår att yrkeshögskolorna får egna representanter i Finlands Akademi, att 

doktorander ska kunna göra avhandlingsarbeten inom yrkeshögskolornas FUI-verksamhet 

och att yrkeshögskolornas forskning erkänns även vid högre forskningsinstanser i Finland. 
 

Läs Arenes policy för yrkeshögskolornas FUI-verksamhet 2009 >> 

Högskolan på Erkännandekonferens 2009 

Studiesekreterare Annika Lindqvist och studiehandledare Kristina Svedmark deltog den 

5 och 6 november 2009 i Högskoleverkets Erkännandekonferens 2009 i Stockholm. 

Konferensen ordnades av Högskoleverket i Sverige och riktade sig till personer som arbetar 

med antagningsfrågor, studievägledning eller liknande och handlade om erkännande av 

utländsk utbildning. 
 

Annika och Kristina konstaterade att högskolans arbete med validering ligger rätt i tiden och 

att deltagandet i landskapets valideringsprojekt gett en del verktyg för erkännande av 

tidigare lärande. 
 

Läs hela rapporten om Erkännandekonferens 2009 >> 

Läs mer om Högskoleverket i Sverige >> 

Forskarutbildningskurs om det goda åldrandet 

Lektor Erika Johansson deltog i den tvärprofessionella forskarutbildningskursen ”Det goda 

åldrandet” i mitten av november. Kursen finansierades av GERDA Botnia, ett tvärveten-

skapligt EU-projekt där Yrkeshögskolan Novia, Åbo Akademi och Umeå universitet är 

projektpartners. Under kursen behandlades bl.a. aktivitet och rehabilitering av äldre, 

ålderism, socialt kapital och hälsa, hot mot åldrandet och ett salutogent perspektiv på 

åldrande. 
 

Kursen, som omfattar 15 sp, kommer att examineras nästa höst. 

Examinationsuppgiften är grunden för en vetenskaplig artikel med 

syftet att belysa inre styrka som en del av det goda åldrandet hos 

äldre kvinnor. För att uppnå syftet kommer Erika att göra fokusgrupp-

intervjuer med äldre samhällsaktiva kvinnor (≥65 år) på Åland. 
 

Läs mer om EU-projektet GERDA Botnia >> 

Läs mer om doktorandkursen ”Det goda åldrandet” >> 

Vad är salutogent perspektiv? (Wikipedia) >> 

http://www.arene.fi/data/liitteet/15270=tki-policy_sv_nettitaitto_261009.pdf
http://www.ha.ax/files/erkannandekonferens_2009.pdf
http://www.hsv.se/
http://web.novia.fi/gerda/
http://web.novia.fi/gerda/GERDA/doktorandkursen.html
http://sv.wikipedia.org/wiki/Salutogenes
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HögAvisan 

Vårdprogrammet besöker samarbetsskola i Preston 

Programledare Magdalena Häger och överlärare Anette Häggblom åker till Preston den 7 

december, för att besöka University of Central Lancashire, UCLAN. Vårdprogrammet har ett 

Erasmusavtal med skolan. Magdalena och Anette kommer att bekanta sig med institutionen 

och eventuella vårdpraktikplatser. På den digra agendan står diskussion om läroplan för 

vårdstuderande, upplägg av mastersstudier, distanskurser och validering av utländska 

studerande samt sjukhusbesök. 

 

Läs mer om University of Central Lancashire >> 

 

Högskolan deltog i rekordbesökta KnowHow 09 

KnowHow09-utbildnings- och rekryteringsmässan i Österbotten den 

18-19 november lockade 8567 besökare, vilket är rekord. Högskolan 

var en bland 130 andra utställare varav ett 60-tal var 

läroinrättningar och ett 40-tal olika företag. Högskolan på Åland 

deltog i Rederierna i Finlands r.f. satsning på sjöfartsutbildningar 

www.seaventures.fi.  

 

Den sjunde KnowHow-mässan ordnas den 24-25 november 2010 i 

Botniahallen i Korsholm, Vasa. 

 

 

Kreativitetstips från Kompetensmässan i Åbo 

Enhetschef Brittmari Wikström deltog i Kompetensmässan i Åbo i början av november och 

var där på en kreativitetsföreläsning med Teo Härén, som tillsammans med sin tvillingbror 

Fredrik driver interesting.org. Företagets affärsidé är att hjälpa människor och 

organisationer att bli mera kreativa. 

 

Teo Häréns kreativitetstips >> 

Läs mer om interesting.org >> 

 

Internationella nämnden höll möte i november 

Internationella nämnden höll möte den 10.11. Då diskuterades studerande-, lärar- och 

personalutbyten, hemsidan, engelskspråkigt informationsmaterial, aktuella projekt m.m. Tre 

IT-studerande från Madrid är på väg till högskolan i vår.  

 

I nämnden sitter internationella koordinatorn Lena Nyman-Wiklund, vicerektor Henrik 

Karlsson, lektor Ben Henriksson, lektor Erika Johansson och studerande Erik Hultén. 

 

Läs internationella nämndens protokoll 10.11.2009 >> 

http://www.uclan.ac.uk/
http://www.seaventures.fi/
http://www.ha.ax/files/kreativa_tips.pdf
http://interesting.org/
http://www.ha.ax/files/in_protokoll_22009.pdf
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Skepparbal 

Fredagen den 4 december ordnar SK-06 skepparbal för att fira SK-

05 som snart tar examen. Balen hålls på restaurang Nautical med 

start kl. 19. På programmet står trerättersmiddag (exkl. dryck) och 

underhållning för priset 42 €.  

 

Alla studerande och all personal med respektive är välkomna – 

anmälan och betalning senast 1.12 till Kansliet Södra alternativt till 

Robin Sommarström (robin.sommarstrom@ha.ax, tfn 040 723 

6777). Drygt tjugo personer har hittills anmält sig! 

 

Se inbjudan till Skepparbalen >> 

 

Presentation av examensarbeten 

Offentlig presentation av examensarbeten ordnas fredagen den 4.12.2009, kl. 10-12, i 

auditoriet på Högskolan Södra. Studerande som gjort sig klara under höstterminen 

presenterar sina slutarbeten. 

 

Examensfest 

Höstterminens examensfest hålls fredagen den 18 december, kl 15, i auditoriet på 

Högskolan Södra. Ett tiotal studerande beräknas ta examen. Närmare program kommer. De 

nyutexaminerade bjuds traditionsenligt på middag på restaurang Nautical. Sammanlagt har 

418 studerande hittills utexaminerats från högskolan. 

 

Motionskampanjen Håll-i-gång är avslutad 

Höstens motionskampanj avslutades den 30.11. Lämna in din ifyllda stegrapport till 

kanslierna senast den 7 december. Om du lyckats uppnå målet 400 000 poäng är du med i 

vinstdragningen som sker den 11 december, vid eftermiddagskaffet, på Högskolan Norra,  

kl. 14.10 hälsar motionskommittén Jeanette, Marita, Britt och Elisabeth. 

 

Tisdagsvolleyboll på Sjömansskolan 

Vill du motionera och är intresserad av volleyboll kan du spela 

tillsammans med landskapsregeringens tjänstemän i 

idrottshallen på Ålands sjömansskola, tisdagar kl. 17.  

Anmäl dig till Thomas.Svanström@regering.ax. 

  

http://www.ha.ax/files/skepparbalen_2009.pdf
mailto:Thomas.svanström@regering.ax
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William Shakespeare 
(23.4.1564 – 23.4.1616) 

Tjänstenytt 

Ekonomi- och personalchef Anna Janson kommer att vara föräldraledig t.o.m. 11 juli och 

har sedan semester t.o.m. 31 juli. Hon är m.a.o. åter på plats den 1 augusti. Tills dess 

vikarierar Jeanette Höstman henne fortsättningsvis. 

Nästa nummer 

Nästa HögAvisan utkommer tisdag 15.12.2009. Har du något du vill informera om? Skicka 

ditt bidrag till Ann Riis, e-post ann.riis@ha.ax, tfn (537) 788. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

”Lyckan är en parfym du inte 
kan stänka på andra utan att 

själv få några droppar på 
dig.” 

 

 
 

http://sv.wikipedia.org/wiki/William_Shakespeare
mailto:ann.riis@ha.ax
http://www.livet.se/ord/liknande/se_16963

